

# 打復必泰降至12歲 日內決定

## 教育界普遍支持 倡暑假前到校接種

► 教育界建議政府在暑假前透過外展形式，安排接種隊到校為學生打疫苗。安



安  
全  
復  
課

政府已收到復星醫藥申請降低復必泰疫苗接種年齡，消息透露，新冠疫苗顧問專家委員會昨日一致通過，將復必泰接種年齡下限降至12歲。教育界普遍表示歡迎，建議政府在暑假前透過外展形式，安排接種隊到校打針，並提供吸引青少年的打針誘因，例如舉辦青少年偶像歌手的演唱會。

專家表示，復必泰在青少年的接種數據很理想，若沒對疫苗成分過敏，青少年接種前無需身體檢查。

大公報記者 解雪薇

食物及衛生局局長陳肇始昨日表示，局方收到顧問專家委員會建議後，可於短時間內作決定。若決定降低接種年齡，有關疫苗接種中心運作、會否安排到校為學童接種等細節，都會與教育局商討。

藥廠提交的臨床數據已在醫學期刊刊登，2260名參與研究的12至15歲青少年，打安慰劑的一半人中，16人感染新冠病毒，接種復必泰的一半人則無人中招，顯示保護率達百分百。副作用方面，約八成人針口痛、六成人疲倦、近六成人頭痛，無嚴重副作用。

### 研究：青少年保護率100%

疫苗顧問專家委員會成員許樹昌稱，數據顯示復必泰對青少年保護率是百分百，沒嚴重副作用，12至15歲組別人士的中和抗體水平，較16至25歲對照組高1.8倍。他重申核酸疫苗不會影響基因，呼籲公眾無需擔心。



港大醫學院微生物學系講座教授袁國勇稱，最重要是消除大眾對疫苗副作用的偏差或錯誤印象，12至16歲兒童毋須打針前做身體檢查，除非對疫苗成分有嚴重過敏，或長期病沒控制好，或打針前發燒，才不應接種疫苗，「簡單一句，有打開兒童所有疫苗，就應該可打新冠疫苗。」

港大早前招募200名11歲或以上的健康青少年及其父母，接種復必泰或科興疫苗，截至上月30日，過百人（包括80多人接種復必泰）接種後30分鐘內無嚴重不良情況。團隊將比較疫苗反應原性和免疫原性，料七月公布數據。

對於復必泰接種年齡有望降至12歲，大埔區家長教師會聯合會長何主平稱，知悉不少家長支持，但有家長反映早前打針時被小朋友勸說，「打針會死啊，你仲打？」何主平認為，這反映坊間仍有很多錯誤觀念，政府應加強講解，釋除疑慮。

家校會主席方奕展稱，青少年染疫後影響的訊

息，在本港相當貧乏，或令家長及青少年低估病毒威脅，建議政府增加公布相關數據，例如透過家校會舉辦醫生講座，方便家長提問。他建議增加對青少年的誘因，例如舉辦青少年偶像歌手演唱會，讓他們打針後參與。

### 為全面復課築好安全網

創知中學校長黃晶榕建議，政府可於六月底、七月初即學校考試結束後，安排外展團隊到校打針，學校可草擬標準化家長信，衛生署和教育局可製作短視頻供學校播放，從科學角度充分告知疫苗信息。

教聯會副主席鄧飛認為，若六月底開始為學生打第一針，七月中放暑假前便完成打兩針。他建議仿效小學生流感疫苗外展接種計劃的形式，省卻家長預約及去接種中心的時間。教職員也可一併打針，為全面復課築好安全網。

## 林鄭：商界提供接種誘因 體現民商官合作

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官林鄭月娥昨日在立法會接受議員質詢時表示，特區政府與商界共同承擔提升新冠疫苗接種率的責任，接種計劃開支由政府負責，直接誘因則應由商界提供。她重申，不論與內地或海外的免檢疫往來，接種疫苗是必要條件。

林鄭月娥在立法會回答新民黨容海恩提問時說，目前本港新冠疫苗接種比率並不理想，只有約21%。政府與商界均希望疫苗接種率提升，令香港早日回復常態，各行各業增加生意。對於金錢、物品等直接誘因，政府認為應由商界提供，喜見商

界近日作出響應。她指出，政府負責整個疫苗接種計劃開支，並提供其他政策方便商界推行獎賞計劃，體現民、商、官合作。

### 清零如穩定 更有條件通關

至於政府早前表示新一波疫情出現時或會限制未接種疫苗人士進入食肆、學校、戲院等場所，以取代過往一刀切關閉處所的做法，林鄭月娥強調，市民因健康理由而未能接種疫苗，一定可獲得豁免。

對於民建聯黃定光問及香港特區有否

向中央政府提出通關方案，林鄭月娥說，本港時常與內地當局提出討論免檢疫人員往來安排，其中非香港居民透過「來港易」計劃免檢疫來港原定於5月推出，礙於最近疫情而暫緩。

林鄭月娥指出，香港達清零局面如更趨穩定，便更有條件通關，但不論與內地或海外的免檢疫往來，接種疫苗是必要條件。

林鄭月娥指出，世界衛生組織已將科興疫苗核准作緊急使用，連同復必泰，本港現時供應的兩款疫苗均已獲世衛認可，市民應盡快接種。

## 鼓勵打針 廠商會推500萬元大抽獎

【大公報訊】記者伍軒沛報道：社會各界繼續響應政府推動疫苗接種。中華廠商聯合會昨日表示，推出總值超過500萬元的疫苗獎賞計劃，頭獎可得100萬元簽賬額。銀行界也推出大抽獎活動，完成接種的市民有機會抽到逾10萬元的簽賬額。

廠商會的疫苗獎賞計劃分為購物折扣和大抽獎，由6月中起，不論是已打一針或兩針的市民，均可於參與計劃的商戶享有折扣優惠，涵蓋餐飲、零售、旅遊等。大抽獎的獎品總值暫時超過500萬元，頭獎為100萬元簽賬額，名額兩個。廠商會呼籲市民盡快接種疫苗，讓香港走出疫情、讓經濟盡快復甦。

銀行公會宣布推出抽獎活動，希望提高本港新冠疫苗接種率作出貢

獻。計劃送出多個十萬元的簽賬額或購物禮券。建行（亞洲）昨日宣布推出幸運大抽獎，已打針的客戶可於6月下旬起登記，名額超過500個，頭獎可獲12.8萬元信用卡免找數簽賬額。

滙豐控股響應疫苗接種計劃，所有職員打針都享有打針假。滙控指，所有職員每打一針都享有一日假期，完成打兩針可享最多兩天額外假期。

香港足球會向全體員工發內部通告指，所有在本月1日前已接種兩劑疫苗的員工，或在7月31日前接種完兩劑疫苗的員工，將獲發2000元獎金，每名員工在接種每劑疫苗翌日可放一日有薪假。而拒絕接種新冠疫苗或未能在本月30日或之前提供有效醫生證明的員工，日後將不會獲薪酬調整、酌情花紅及晉升機會。

### 商界新公布鼓勵打針措施

中華廠商聯合會

• 大抽獎的獎品總值超過500萬元，頭獎為100萬元簽賬額，名額2個。年滿18歲並持有香港身份證、已打兩針的市民，可抽獎1次，若到參與計劃的商戶消費滿100元，可額外獲1次抽獎機會，每人最多有額外5次抽獎機會。

中國建設銀行（亞洲）股份有限公司

• 大抽獎送出信用卡免找數簽賬額，名額逾500個，頭獎為12.8萬元信用卡免找數簽賬額。已接種首劑疫苗的建行（亞洲）客戶，可於6月下旬起登記參加。

銀行公會

• 會員銀行將合辦大抽獎，送出多個10萬元的簽賬額或購物禮券。完成打兩針、持有有效香港身份證的人（包括永久和非永久居民）均將可參加抽獎。

大公報記者整理

## 檢疫酒店爆滿 開放備用房間應急

【大公報訊】記者伍軒沛報道：暑期臨近，留學生回港高峰期將至，本港多間檢疫酒店未來兩個月房間預約爆滿。食物及衛生局表示，部分檢疫酒店會開放備用房間，房間量由8300間增至1萬間。酒店業主聯會稱，就檢疫酒店房間供應問題，將全力配合政府要求及安排。

大公報記者昨日致電超過10間檢疫酒店查詢，大部分酒店稱本月預訂已爆滿。九龍維景酒店稱，暫時本月13日有房間。香港華麗銅鑼灣酒店、富薈馬頭圍酒店等則最遲要下月11日才有少量房間。有酒店稱，未來兩個月預約都已爆滿。

旅遊界立法會議員姚思榮表示，現時

檢疫酒店入住率接近九成，主要因為海外留學生趁暑假回港，也有因為台灣疫情爆發，有人回港避疫。酒店業主聯會執行總幹事李漢城稱，政府將與個別酒店商討備用房間數量及安排。他建議政府與早前有意參與但未獲邀的合適酒店聯絡，確保短期內增加酒店房間數量。



## 「回港易」來港檢測增至三次

【大公報訊】政府昨晚宣布，曾逗留內地、台灣及新加坡的人士，抵港後的新冠病毒檢測次數增加。

至於曾逗留台灣及新加坡的人，鑑於有確診個案涉及變種病毒，為降低輸入個案風險，政府宣布，如已完成接種新冠疫苗須強制檢疫七天的人，抵港後須接受的檢測，由原先的兩次，今日起增至三次，即是在到港第3天、第5天及第12天檢測。未完

## 疑樣本瓶受污染 誤測男警確診

【大公報訊】記者伍軒沛報道：前日被列為確診新冠肺炎的35歲男警員，衛生防護中心昨日表示，透過基因、臨床數據等分析認為，事件涉及疫苗病毒株污染。港大微生物學系講座教授袁國勇實地調查後稱，相信是男警在樂富診所取樣本瓶時，診所護士曾接觸科興疫苗，疫苗病毒株污染樣本瓶。誤判確診容易引起社會驚慌，有醫學界人士認為，政府應向診所發指引，避免同類事件再發生。衛生署稱昨日已發消毒指引，會持續關注事件。

衛生防護中心昨日刪除男警確診個案，香港疫情恢復為40天清零。原用於男警個案的「11846」編號，由昨日新增的一宗輸入確診個案取代使用。

袁國勇稱，調查證實男警上周五到中央圖書館的疫苗接種中心

門、台灣及新加坡的人士，抵港後的新冠病毒檢測次數增加。

政府昨晚宣布，曾逗留內地、台灣及新加坡的人士，抵港後的新冠病毒檢測次數增加。至於曾逗留台灣及新加坡的人，鑑於有確診個案涉及變種病毒，為降低輸入個案風險，政府宣布，如已完成接種新冠疫苗，目前回港須檢疫14天，其間多做三次強檢，完成檢疫再做兩次。而未完成接種疫苗的人士，檢疫21天期間就要接受四次檢測。

袁國勇建議，貼疫苗標籤、派發樣本的工作應由兩名護士分工，避免再發生同類事件。診所每日應以漂白水清潔，有效分解疫苗病毒。

樂家醫務中心稱，男警在診所逗留少於15分鐘及戴口罩。診所職員每次接觸病人、派發樣本及注射疫苗前後都會消毒雙手，至今曾安排約200人檢測，無樣本瓶被污染。